
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA CINCO DE MAIO DE DOIS MIL, ÀS
NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS  UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO E COM
A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR
RUBENS SÉRGIO RASSELI E DOS SENHORES
CONSELHEIROS: MARIA JOSÉ CAMPOS RODRIGUES,
SANTINHO FERREIRA DE SOUZA, TÂNIA MARA CORRÊA
FERREIRA, KLEBER PERINI FRIZZERA, JOSÉ CHRISTÓFARI
FRADE, REINALDO CENTODUCATTE, PAULO CESAR DA
SILVA LIMA, HERBERT BARBOSA CARNEIRO, CARLOS
ALBERTO REDINS, MARCEL OLIVIER FERREIRA OLIVEIRA E
ROGÉRIO ARAÚJO JORGE. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA
OS CONSELHEIROS: WELLINGTON BORGHI E RICARDO
LUGON ARANTES. AUSENTES OS CONSELHEIROS REGINA
MELLO SCHOEFFER, JÚLIO CÉSAR RAPOSO LISBOA, JOÃO
LUIZ DE MENEZES TOVAR E QUIARA MARCHIORE. O
CONSELHO ESTÁ SEM REPRESENTANTE DA COMUNIDADE.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a
Sessão. 01. APRECIAÇÕES DE ATAS: Foram apreciadas as Atas das Sessões
Ordinárias dos dias 24 de fevereiro e 16 de março de 2000. Em votação, foram
aprovadas, por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O Sr. Presidente, com a palavra,
apresentou o Livro “A Práxis Político-Pedagógica do Educador” informou que este livro
resgata o “Simpósio Paulo Freire: A Práxis Político-Pedagógica do Educador”, realizado,
em Vitória/ES, entre 4 e 6 de setembro de 1996, por iniciativa do Centro Pedagógico da
UFES. O Sr. Presidente também relatou sobre o encontro com o excelentíssimo Ministro
de Ciências e Tecnologia, realizado pela Reitoria da Universidade Federal de Minas
Gerais – UFMG. Contando com a presença de vários reitores de Instituições Federais de
Ensino Superior, para discutirem sobre assuntos relacionados aos Fundos Setoriais.
Também informou que, atualmente, o único Fundo Setorial vigente na Universidade
Federal do Espírito Santo é o do Petróleo (CTPETRO). Há vários Fundos Setoriais
previstos para serem implantados: Recursos Hídricos, Recursos Minerais, Transportes,
Espaciais e um Fundo Setorial especial de infra-estrutura para pesquisa. Concluindo,
informou que foi discutida neste encontro a relevância desses fundos para o ramo da
pesquisa nas universidades. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra,
comunicou sobre o não funcionamento da Rede UFES no Centro Pedagógico nos últimos
09 (nove) dias, causando sérios transtornos para o desenvolvimento das atividades do
Centro, inclusive no que se refere ao cumprimento de prazos estabelecidos pelas mais
diversas Instituições para envio de informação por meio da Rede. Demonstrou
preocupação com relação às condições de trabalho do NPD, principalmente quanto à
questão de pessoal, que independente da competência e da boa vontade do Diretor do
NPD, merece um estudo que aponte alternativas  que  possam  minimizar  o  problema,
dentre elas, a utilização de bolsistas. O Conselheiro Paulo César da Silva Lima, com a
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palavra, informou que visitou o Ministério do Meio Ambiente, juntamente com o Senhor
Vice-Reitor, o Professor Rubens Sérgio Rasseli, onde acertou com a Secretaria Executiva
do Ministério a criação no CAUFES de uma Infra-estrutura Física e de Recursos
Humanos, que funcionará com um Escritório Técnico da Secretaria Nacional de Recursos
Hídricos, podendo se interagir com outros Centros da Universidade. O Conselheiro Kleber
Perini Frizzera, com a palavra, fez o convite para a exposição de fotos de Vitor Nogueira,
intitulada “Índios do Mato Grosso”, hoje, dia 05 de maio de 2000, às 19:00 horas, na
Associação dos Docentes da UFES - ADUFES. O Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro,
com a palavra, informou que o Senhor Presidente da República sancionou a Lei de
Responsabilidade Fiscal no dia de hoje, 05 de maio de 2000, cujo aspecto primordial é a
responsabilidade civil do Gestor no caso de não cumprimento das Diretrizes e Metas
estabelecidas na Lei Orçamentária, inclusive com o perdimento dos bens a referida Lei,
também estabelece punições na área penal, no caso da prática do Ato Ilícito. A Pró-
Reitoria de Administração - PROAD, tão logo, receba o Diário Oficial da União repassará
na integra a Lei, inclusive com comentários esclarecedores. 04 ORDEM DO DIA: 04.01.
PROCESSO N.º 10.284/98-96 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA –
Prestação de Contas do Vestibular referente ao ano de 1998. O Conselheiro Kleber Perini
Frizzera, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças,
favorável aprovação da referida Prestação de Conta. Em discussão e em votação, foi
aprovado, por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL
e 04.02. PROCESSO N.º 3.823/99-33 – COMISSÃO COORDENADORA DO
VESTIBULAR – Proposta de Reorçamentação do Vestibular/2000. O Conselheiro Kleber
Perini Frizzera, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favorável aprovação da referida proposta de reorçamentação, durante as
discussões o Conselheiro Carlos Alberto Redins manifestou o posicionamento contrário do
Centro Biomédico quanto à matriz de distribuição que está sendo utilizada para
distribuição dos recursos do Vestibular para os Centros de Ensino. Após várias discussões
acerca do assunto, o supracitado parecer foi aprovado, por maioria. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às onze
horas e vinte minutos. Do que para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.
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